

pilo 19 članov in članic iz Ptuja ter 4 iz Ormoža, se je za Ptuj ustanovila krajevna skupina, ki naj deluje z lastnim odborom. V odbor so bili soglasno izvoljeni: Predsednik Joško Bregant, tajnica Mara Kegl, blagajnik Matevž Novak, odbornika Todor Starkl in Mara Kukovica. Mesečno redno članarino se je določilo do plače 600 K znesek 2 K, od 600 do 1200 K 4 K, nad 1200 K, znesek 8 K. Podpornina mesečno 8 K, ustanovna enkrat za vselej 200 K.

**Šport.** Po 6 letnem počivanju je 28. junija t. l. na novo ustanovljen nogometni športni klub Ptuj. Ta je igral z dobro šolanim vojaškim moštvom v Ptuju, katero je iz izvrstnega nogometnega kluba v Zagrebu sestavljeno. Vojaško moštvo je novo ustanovljeni športni klub Ptuj izvalo na igro, katera se je tudi vršila 28. junija t. l. Igralo se je na obeh straneh z vso močjo vsega moštva. Pokazalo se je, da ima novo ustanovljeni športni klub dobro željo in veliko veselja do igre in pričakovati je, da se bo to mlado moštvo proti vsakemu znalo izvrstno bojevati. V ponedeljek 12. julija ob 5. uri se vrši revanžna nogometna tekma športnega kluba Ptuj z vojaškim moštvom. Vabijo se torej vsi prijatelji športa k tej igri, ker ta igra bude, kakor se kaže, zelo interesantna.

**Izobraževalno društvo pri Sv. Lenartu pri Veliki nedelji** priredi v nedeljo, dne 11. julija v šolskih prostorih predavanje o sadjereji ter v splošnem o spravljaju sadja. Predava strokovni učitelj Priol iz Maribora.

## Politične vesti.

**Naše državne finance.** Ministrski svet se je pečal z našim proračunom in ugotovil, da znašajo naši državni dohodki in izdatki letno približno 4½ milijarde kron. Primankljaj bi znašal kvečjemu kakih 100 milijonov kron. Te številke jasno kažejo, da stoji naša država v finančialnem pogledu na precej trdnih nogah.

**Dviganje vrednosti našega denarja.** O solidnosti našega gospodarstva priča tudi to, da dobiva naš denar v tujini vedno večjo vrednost. V Curihu so dali pred mesecem za 100 naših kron 5.30 švicarskih frankov, sedaj že 7.55, med tem ko so se italijanske lire dvignile le za 1 frank; na Dunaju se je dobilo za 100 naših kron pred mesecem do 173 avstrijskih kron, sedaj že do 235. Z italijanskimi lirami se je naš dinar že izenačil. Pred mesecem smo dali za 100 naših kron še do 600 K, sedajže samo 400 K, to je 100 dinarjev; v Beogradu je bilo 100 lir vrednih celo že samih 95 dinarjev.

**Nemiri v Italiji.** Uporno gibanje v Italiji ne ponehava, nego se širi in krepi. Delavski sloji niso zadovoljni s socialnimi razmerami. K temu pa še pride trmoglava vladna politika, ki ne skrbi v prvi vrsti, da bi olajšala bedo med prebivalstvom, nego jo še množi s svojimi političnimi osvavjanji. Ker gre Italijanom v Albaniji zelo hudo, hočejo poslati tja novega vojaštva iz Italije. Ali ti vojaki so že siti brezplodnega vojevanja in so se na več krajih s silo uprli odhodu. Ponekod so se uporniki združili z republikanci, anarhisti in socialisti in ustanavljajo svoje vojske in vlade.

**Mesečni primanjkljaj v Italiji** znaša nad 14 milijonov lir. Vzdrževanje vojske v zasedenih slovenskih in hrvaških krajih stane Italijane ogromne žrtve, ki bi jih lahko porabili za kaj boljsega.

**Italijanski strahovi pred Jugoslavijo.** Veličastni in navdušeni sprejem regenta Aleksandra po Hrvatskem in Sloveniji ne da Italijanom miru. Zlasti jim dela skrbi, ker je regent vsprejemal odposlance in zastopnike zasedenega ozemlja ter obljubil, da ne pozabi bratov, ki še zdihujejo pod italijanskim nasiljem. V strahu že vidijo Italijani, kako se Jugoslavija pripravlja, da nažene nasilneže in osvobodi svoje brate.

**Habsburžani še ne mirujejo.** Listi iz nova poročajo o pripravah, s katerimi so hoteli v

Avstriji, v Jugoslaviji in na Cehoslovaškem povzročiti monarhistične povrate ter spraviti Habsburžane zopet na prestol. Napenja se zato ne samo cesar Karol, nego cela vrsta njegovih zvestih pristašev, raznih grofov, bivših ministrov in generalov itd. Zanimivo za nas je, da je med temi agitatorji tudi dr. Ivan Šusterčič, bivši deželni glavar kranjski in vodja slovenske klerikalne stranke.

## Društvene vesti.

**Podružnica kmetijske družbe za Slovenijo v Ptuju** ima v nedeljo, dne 18. julija t. l. ob 9. uri predpoldnem svoj občni zbor v dvorani pri g. Zupančičevi. Ker bo na tem občnem zboru volitev odposlancev za družbeni občni zbor v Ljubljani, nadalje določitev predlogov za ta občni zbor in pa predavanje g. strokovnega učitelja Priola o sadjarstvu, vabi vse člane k obilni udeležbi odbor.

## Razno.

**Novi predpisi o voznjajh na železnicah.** Kdor gre zdaj na peron, ne da bi si kupil vozni listek, bo moral plačati 1 dinar globe; kdor pa stopi brez voznega listka v osebni vlak, bo moral plačati 10 dinarjev globe. Ako zaloti sprevodnik v železniškem vlaku potnika brez voznega listka, mora plačati vožnjo dvakrat.

**RODOLJUBOM!** Bliža se 12. julij, Petrov dan, največji vojaški praznik. Stari običaji zahtevajo od vsakega državljana, da žrtvuje za ta dan kako malenkost v prid našega moštva, da bi se temu zamoglo na ta dan nuditi kak priboljšek. Obračam se na p. n. rodoljube s prošnjo, da se temu pozivu odzovejo. Hvaležno se sprejme vsaka količina živil, pijače in denarja. Da pa cenjeni darovalci ne bodo imeli nikakih težkoč pri pošiljatvah daril, prosim, da se podpisani o nameravanem daru obvesti. Za prevoz daril se pobriga podpisani sam. Imena darovalcev in vsaka količina se razglasi v časopisih. Za garnizijo Maribor: Intendant 45. pešpolka: kapitan Rakuša. telef. št. 188.

**Ludovik Kresnik** iz Črešnjevca, znani štajercijanec, dunajski romar in samostojnež, je umrl.

**Odlikovana ministra.** Regent je odlikoval naša ministra dr. A. Kukovca in dr. A. Korošca z redom sv. Save I. razreda.

**Odlikovanje.** Regent je osebno podelil škofu dr. A. B. Jegliču in predsedniku deželne vlade dr. J. Brejcu red sv. Save I. razreda. Rektor jugoslovenske univerze v Ljubljani dr. Plemelj je dobil red sv. Save II. razreda. Razen imenovanih je bila odlikovana še cela vrsta civilnih in vojaških dostojanstvenikov, orožnikov in redarjev.

**Regentov dar.** Za mestne reveže v Ljubljani je podaril regent 50.000 K, za ubožne visokošolce pa 40.000 K.

**Mariborska nemška deputacija pri regentu.** Ko je sprejel regent nemško deputacijo Dadiou, Pfrimer, dr. Schmiderer, jo je po ministru dr. Korošcu vprašal, če znajo slovensko, nakar so gospodje odgovorili, da ne. Regent je deputacijo odslovil z vljudnim „Ich danke schön!“

**Trafike ob nedeljah in glavnih praznikih zaprte.** Finančno ministerstvo je trafikantom dovolilo, da smejo imeti ob nedeljah in glavnih praznikih trafike zaprte.

**Obrtniški izlet na Koroško** je definitivno določen na 17. in 18. julij 1920. Odhod iz Maribora 17. julija (17. soboto) zjutraj, sestanek v Ljubljani s kranjskimi tovariši, skupni obed, nato odhod čez Gorenjsko na Borovlje, kjer se vrši še isti večer seja združnih načelnikov. V nedeljo, 18. julija ob 8. uri velik obrtniški shod v Borovljah, popoldne ljudska veselica in zvečer odhod z vlakom čez Ljubljano nazaj, tako da bo vsak udeleženec mogel biti v ponedeljek zjutraj že doma. Vožnja sem in tja bo znašala za osebo povprečno 40 do 45 K, ako ne manj, seveda

pa za daljne udeležence razmeroma več kakor za bližnje. Tozadevna pogajanja z železniško upravo še niso dovršena. Več hrvatskih obrtniških organizacij je že priglasilo svojo udeležbo. V Borovljah je ustanovljen poseben pripravljalni odbor za prireditev obrtniškega shoda na inicijativo okrajnega glavarja g. dr. Ferjančiča. Želimo kar največjo udeležbo s strani štajerskega obrtništva in prosimo vse obrtniške organizacije, da takoj uvedejo živahno organizacijo in nam kar najprej naznanijo število udeležencev iz pojdinih krajev, ker je nujno treba znati, koliko udeležencev prilično vstopi na pojdinih postajah južne železnice. Ker je prihod iz Grabštajna na Borovlje silno težaven, priporočamo, da se obrtništvo iz Slovenjgradca ter Šaleške in Savinjske doline pridruži ostalim izletnikom v Celju, iz drugih krajev pa na najbližnji postaji južne železnice.

Občeslovensko obrtno društvo v Celju. **Prevoz Sarajevskih narodnih mučenikov v domovino.** V sredo dne 7. julija so pripeljali v Sarajevo zemeljske ostanke vidovdanskijh junakov. Pred poštnim poslopjem se je vršil sprejem ter so položili zemeljske ostanke na voz. Pri tej priliki je govoril slavnostni govor dr. Lujo Novak. Za tem je krenil ves sprevod na mesto atentata, kjer je govoril Vasilij Grdjič, nakar je pevski zbor odpel „Hej trubači“. Zatem je krenil sprevod na pokopališče, kjer je prirejena za vidovdanske unake posebna grobnica.

**Krona in Dinar.** Zagreb, 1. julija. Poslanec mesta Osijeka v narodnem predstavništvu Radoslav Bačić je izročil ministru financ Kostu Stojanoviću predlog, na našajoč se na razmerje krone in dinarja. Z ozirom na to, da je bilo povodom žigosanja kron žigosanih skoro polovico manj kron, kakor se je splošno pričakovalo, in z ozirom na to, da se dinar kakor tak ne more dvigniti nad dvojno vrednost latinske monete (franka, lire), predlaga poslanec Bačić, da se ne bi naredila krivica posestnikom kron z relacijo 1:4, sledečo reparacijo: 2 jugoslovenski kroni naj se zamenjata z enim srbskim dinarjem, a srbski dinar naj se zamenja za 2 jugoslovenski kroni. Na ta način bi se vrednost srbskega dinarja podvojila, a dinar sam bi se na denarnem trgu lahko dvignil do vrednosti latinske monete.

**Imenik Slovencev,** ki se nahajajo še v ujetništvu v Skobelevu, oziroma v okraju Skobeleva. Martin Simončič iz Št. Ruperta na Dolenjskem, ki se je dne 6. junija vrnil iz ujetništva na Ruskem, nam je poslal od dr. Roka Jesenko podpisani seznam Slovencev, ki se še nahajajo v Skobelevu. Objavljamo imena s prošnjo, da naj se vsakdo, ki bi želel kaka posebna pojasnila, obrne naravnost na Martina Simončiča, Škove pri Št. Rupertu na Dolenjskem. — Valentič Anton, Trst, drž. žel. dr. Jesenko Rok, Celovec, Bokal Josip Litija, Roter Anton Gradec, Toplak Alojz Št. Peter pri Mariboru, Švare Peter Waiz pri Gradcu, Sosič Viktor Opčine 19, Rožman Franc Mala Nedelja, Golob Ivan Solkan, Škorjanc Janez ljubljanska okolica, Peršič Ivan Opčine 42, Bohorč Anton Rajhenštajn 44, Rudolf Valentin Logatec, Križmančič Josip Koper, Lemut Alojz Postojna, Skočaj Jakob Medana, — vsi v Skobelevu. Avsec Jože Kašelj, Suša Lovrenc Ubeljsko, Moškat Ivan Cerkno, Korče Ivan Primorje, Pilnaver Anton Dole, Vozel Alojz Krško, Kapljar Alojz Bučka, Juna Jožef Št. Jernej, Vraber Anton Leoben, Jnvornik Jože Kranjsko, Kvas Miha Augenbach na Štajerskem, Ornik Ivan Ploderperk, Lohkar Janez Litija, — vsi v Kizil Kip. Tobernič Ljudevit Zagorje, Gradišek Jože Strajna, Simonšek Janez Rajhenburk, Kumer Železna kapla, Novak Janez Št. Lovrenc, Štepic Janez Št. Jernej, Pajnik Ludovik Ruše, Pleteršek Eric Poberž pri Mariboru, Ortner iz Luč pri Mariboru, Grafounar Andrej, Pisk Franc, Vidmar Ivan — vsi v Skobelevu. Hlačar Alojz, Roblek — oba v Kizil Kiji, Kovačič Vinko, Vidmar Drago medicinec in Črnuga Franc.